

ROMÂNIA • MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”  
DIN ALBA IULIA

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ



## CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE  
2020

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
<b>ELABORAT</b>	Roman Negoii Ana Maria	Referent de specialitate	20.01.2021	
<b>AVIZAT</b>	Lect.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin	Director Centrul pentru Cercetare Științifică și Președinte al Comisiei pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse	25.01.2021	
	Conf.univ.dr. Muntean Andreea	Prorector	25.01.2021	

În anul 2020, la nivelul CCȘTT s-au desfășurat următoarele activități:

1. *Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.*
1. *Organizarea de activități suport și formare privind publicarea rezultatelor cercetării de excelență în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453.*
2. *Organizarea de activități suport și informare privind competiția organizată de către Consiliul Național al Cercetării Științifice (CNCS) conform Metodologiei de evaluare și clasificare a editurilor, colecțiilor și revistelor științifice, în vederea recunoașterii și clasificării din partea Consiliului Național al Cercetării Științifice a revistelor științifice și editurilor din domeniul fundamental al Științelor Umaniste (aprobată prin OM 5550/11.09.2020).*
3. *Crearea/modernizarea/dezvoltarea bazei materiale destinate activității de cercetare-dezvoltare-inovare în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor instituționale de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453, prin achiziționarea de cărți fizice și electronice necesare menținerii excelenței în cercetare, acces la baze de date de literatură științifică.*
4. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
5. *Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.*
6. *Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2020 și modificarea Regulamentului de acordare a burselor de performanță științifică începând cu anul 2021.*
7. *Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2020 și cele planificate pentru anul 2021.*
8. *Realizarea proiectelor privind strategia cercetării și a planului strategic al cercetării în perioada 2020-2024.*
9. *Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.*
10. *Realizarea de prezentări privind manifestările științifice și publicațiile științifice ale Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.*
11. *Activități de informare cu privire la Codul european de conduită pentru integritate în cercetare și Ghidul de integritate în cercetarea științifică elaborat de Ministerul Educației și Cercetării (12 noiembrie 2020).*
12. *Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFID-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0665.*

**Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0665.**

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, derulat în anul 2018, a fost dezvoltat un sistem informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare, care este actualizat anual. Platforma informatică proprie Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este disponibilă pe site-ul Centrului pentru Cercetare Științifică, la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=9&l=ro>. Pe această pagină sunt afișate numele celor 25 de anexe CNATDCU pe care cadrele didactice și de cercetare ale UAB își raportează activitatea didactică și de cercetare științifică.

Platforma are implementate criteriile prevăzute în *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, metodologie care a intrat în vigoare începând cu anul calendaristic 2018. Cadrele didactice și de cercetare titulare și asociate și doctoranzii UAB au introdus, pe parcursul lunilor noiembrie-decembrie 2020 și a anului 2021, în aplicația dezvoltată, informațiile privind activitatea de cercetare și cea didactică, potrivit criteriilor.

În cursul acestui an au fost analizate cauzele erorilor de raportare în baza de date a cercetării dezvoltate în cursul proiectului FDI din anul 2018 conform Ordinului 6129 din 20 decembrie 2016. Pe parcursul procedurilor de evaluare a universității de la sfârșitul anului 2019 s-a constatat că anumite date privind cercetarea științifică erau imprecise (capitole în volume de studii erau raportate în categoria cărți). A fost identificată cauza acestor imprecizii, iar lect. univ. dr. Maria Muntean, administratorul bazei de date, a efectuat corecturile necesare.

Tot în cursul anului 2020 li s-a solicitat cadrelor didactice din universitate să transmită propuneri pentru îmbunătățirea bazei de date. S-au primit propuneri din partea Departamentului de Administrarea Afacerilor și Marketing cu privire la utilitatea unor funcții prin care să se poată extrage raportul privind îndeplinirea standardelor minimale evitându-se astfel raportările multiple precum și raportarea pe departamente. De asemenea, a fost adăugată o coloană care să permită diferențierea capitolelor de carte de titlurile de carte la comisia de Filologie.

**2. Organizarea de activități suport și formare privind publicarea rezultatelor cercetării de excelență, în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453.**

În anul 2020 a fost continuată direcția de susținere a cercetării de excelență la nivelul universității, prin proiectul “Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453.. Datele de mai jos au fost preluate din raportul Lect.univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu, director al proiectului menționat.

Echipa de proiect a fost alcătuită din director, un administrator baze de date, un responsabil resurse umane, nouă consultanți instituționali în domeniul cercetării în domeniile Topografie-Geodezie, Inginerie, Istorie, Filologie, Matematică, Informatică, Ingineria Mediului, Contabilitate, Finanțe, Management, Marketing, Științe Sociale, Kinetoterapie, Educație Fizică. La aceștia s-au adăugat un număr de 13 membri ai echipelor de analiză a revistelor din quartila 1 organizate pe domeniile Educație Fizică, Kinetoterapie (patru

membri), Sociologie (cinci membri), Contabilitate și Finanțe (doi membri), Topografie și Inginerie civilă (doi membri). În cadrul echipei de proiect au activat în total 25 membri. Suma totală cheltuită pentru cheltuieli de management a fost de 15524 lei, cu cheltuielile cu salariile celorlalți membri ai proiectului în sumă de 62083. Totalul cheltuielilor de personal a fost cu 43 de lei mai mic decât suma aprobată de 77650 lei, situându-se la suma de 77607 lei.

În cadrul proiectului au fost activați consultanții instituționali coopțați în cadrul proiectului FDI din anul 2018, având misiunea de a dezvolta instruirea cadrelor didactice în metodologia de publicare a rezultatelor științifice în reviste clasificate Clarivate în prima quartilă. Au fost încadrați în proiect nouă cadre didactice din domeniile Istorie, Filologie, Sociologie, Finanțe-Contabilitate, Management-Marketing, Matematică, Informatică, Educație Fizică și Kinetoterapie. Obiectivul anului acesta a constat din formarea unor echipe de analiză care să se concentreze asupra examinării unor reviste clasificate în prima quartilă publicate în anul 2019 cu scopul alcătuirii unor descrieri cât mai detaliate atât din punct de vedere al ariilor de acoperire tematică ale revistelor, al condițiilor de îndeplinit de manuscrise, cât și al tematicii și metodologiei aplicate de articolele publicate. Toate analizele desfășurate au avut ca obiect selectarea unora dintre revistele clasificate în prima quartilă conform datelor publicate de Clarivate în iunie 2020. Obiectivul acestei activități este acela de creștere a capacității interne de evaluare a proiectelor de cercetare finanțate prin granturi interne având în vedere publicarea rezultatelor în revistele din prima quartilă pe domeniile respective și de asemenea de îmbunătățire a calității proiectelor propuse pe baza experienței directe acumulate prin examinarea atentă a conținuturilor primare ale revistelor respective, adică a unor studii și articole.

Această activitate a fost derulată cu ajutorul unor echipe de analiză alcătuite din consultanții instituționali și membri ai corpului academic la anumite departamente sau numai din consultanții instituționali. Astfel în domeniul Istorie, au fost analizate revistele *The American Historical Review*, *Memory Studies*, și *Historical Journal* (lect. univ. dr. Cosmin Popa-Gorjanu, conf. univ. dr. Sorin Arhire). În domeniul Filologie, estimările legate de posibilitățile de abordare și publicare în reviste apropiate de specializările colegilor din departament au fost realizate de asist. univ. dr. Lucian Bâgiu, care a analizat revistele din domeniul Cultural Studies, adică 1. *Theory, Culture & Society*, 2. *Memory Studies*, 3. *Cultural Trends*, 4. *Public Culture* oferind puncte de sprijin pentru viitoare proiecte de cercetare ale colegilor având specializări în literatură. Consultantul instituțional în domeniul Inginerie, lect. univ. dr. Mihai Teopent Corcheș a analizat detaliat revistele: 1. *Water Research*, 2. *Chemical Engineering Journal* și 3. *Journal of Hazardous Materials*. Consultantul instituțional în domeniul Finanțe-Bănci, conf. Univ. dr. Dan Dănulețiu împreună cu membrii echipei de analiză, prof. univ. dr. Vasile Burja și conf. univ. dr. Raluca Ivan au analizat revistele 1. *Journal of Financial Stability*, 2. *Journal of Financial and Quantitative Analysis* și 3. *Journal of Accounting & Economics*. În domeniul Business și Marketing, consultantul instituțional lect. univ. dr. Silvia Maican a analizat revista *Journal of Marketing*. În domeniile Inginerie Geodezică și Inginerie civilă, consultantul instituțional conf. univ. dr. Andreea Begov-Ungur și prof. univ. dr. Ioan Ienciu și conf. univ. dr. Luciana Oprea au analizat revistele 1. *ISPRS Journal of Photogrammetry and Remote Sensing* și 2. *Journal of Computing in Civil Engineering*. Consultantul instituțional prof. univ. dr. Mihai Pascaru a condus o echipă alcătuită din lect. univ. dr. Vlad Milea, conf. univ. dr. Călina Buțiu, lect. univ. dr. Petronela Talpaș și asist. univ. drd. Alin Tomuș care au analizat următoarele reviste din domeniile Sociologie, Asistență Socială și Terapie Ocupațională: 1. *Journal of Social Policy*, 2. *Social Problems, Child Abuse & Neglect*, 3. *Trauma Violence & Abuse*, 4. *Sociology of Education*, 5. *Journal of Marriage and Family*, 6. *Gender & Society*, 7. *Sociological Methods and Research*, 8. *American Journal of Occupational Therapy*, 9. *Journal of Occupational Rehabilitation*. Consultantul instituțional pe domeniile Informatică și

Matematică, conf. univ. dr. Adriana Bârluțiu, a analizat revistele *Journal of Machine Learning* și *Journal of Machine Learning Research*. În sfârșit, o echipă de cinci membri (asist. univ. drd. Petronela Lăcrămioara Hăisan, asist. univ. drd. Nicoleta Nicolescu Șeușan, asist. univ. drd. Adela Neamțu Popescu, asist. univ. drd. Codruța Negriu Tiuca, și asist. univ. drd. Mircea Nicolae Ordean) sub coordonarea consultantului instituțional în domeniul Știința Sportului a efectuat analize privind revistele 1. *British Journal of Sports Medicine* 2. *Sports Medicine*, 3. *American Journal of Sports Medicine*; 4. *Medicine and Science in Sports and Exercise* 5. *Journal of Science and Medicine in Sport*. Astfel, în atenția celor 23 de cadre didactice de diferite grade, de la profesor la asistent doctorand au fost 32 de reviste.

Analizele s-au concretizat în rapoarte de analiză de diferite dimensiuni și grade de detaliere care constituie repere importante atât pentru orientarea viitoare a activităților de gestionare a direcțiilor de cercetare cât și de organizare a unor manifestări și acțiuni de prezentare concretă a unor tipuri de cercetări pe baza experienței acumulate. Concluziile și observațiile prilejuite de aceste activități de analiză constituie un pas important în dezvoltarea instrumentelor și capacităților instituționale de desfășurare a cercetării de excelență și în conceperea și planificarea acțiunilor viitoare.

**3. Organizarea de activități suport și informare privind competiția organizată de către Consiliul Național al Cercetării Științifice (CNCS) conform Metodologiei de evaluare și clasificare a editurilor, colecțiilor și revistelor științifice, în vederea recunoașterii și clasificării din partea Consiliului Național al Cercetării Științifice a revistelor științifice și editurilor din domeniul fundamental al Științelor Umaniste (aprobată prin OM 5550/11.09.2020).**

În perioada 17 septembrie – 30 decembrie 2020 a avut loc procesul de evaluare și clasificare a editurilor, colecțiilor și revistelor științifice, în vederea recunoașterii și clasificării din partea Consiliului Național al Cercetării Științifice a revistelor științifice și editurilor din domeniul fundamental al Științelor Umaniste. Recunoașterea și clasificarea revistelor și editurilor rezultate în urma evaluării are o valabilitate de 4 ani (1 ianuarie 2021-31 decembrie 2024). La procesul de evaluare au fost înscrise următoarele reviste și edituri ale Universității:

*Annales Universitatis Apulensis. Series Historica*, Redactor Șef Conf. univ. dr. Daniel Dumitran. În urma procesului de evaluare revista a fost clasificată în categoria A.

*Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica*, Redactor Șef Prof. univ. dr. Diana Câmpan. În urma procesului de evaluare revista a fost clasificată în categoria B.

*Altarul Reîntregirii Annales Apulensis. Series Theologica Logos*, Redactor Șef Lect. univ. dr. Oliviu Boțoi. În urma procesului de evaluare revista a fost clasificată în categoria B.

*Journal Of Linguistic And Intercultural Education*, Redactor Șef Prof. univ. dr. Teodora Iordăchescu. În urma procesului de evaluare revista a fost clasificată în categoria B.

*Incursiuni în imaginar*, Redactor Șef Lect. univ. dr. Gabriela Chiciudean. În urma procesului de evaluare revista nu a primit categorie de clasificare.

Editura *Aeternitas*, Director Conf. univ. dr. Georgeta Orian. În urma procesului de evaluare editura a fost clasificată în categoria C.

Rezultatele procesului de evaluare sunt publicate la adresa <http://www.cncs-nrc.ro/publicatii-stiintifice/>

**4. Crearea/modernizarea/dezvoltarea bazei materiale destinate activității de cercetare-dezvoltare-inovare în cadrul proiectului “Acțiuni de consolidare a capacității și**

**instrumentelor de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453, prin achiziționare de cărți fizice și electronice necesare menținerii excelenței în cercetare, acces la baze de date de literatură științifică.**

Centrul pentru Cercetare Științifică a continuat și în anul 2020 să acorde suport pentru cercetarea științifică de excelență prin mecanismul Fondului de Dezvoltare Instituțională. Stabilitatea mecanismului de finanțare contribuie la dezvoltarea bazei materiale cât și la posibilitatea unei planificări anuale, în conformitate cu nevoile identificate la nivelul universității.

În cursul anului 2020 pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Teologie, Științe Economice, Drept, Pedagogie, Științe Sociale, Kinetoterapie și Educație Fizică. Au fost efectuate demersurile de achiziție și sunt în diferite etape de finalizare achizițiile pentru un număr de 158 (Istorie), 222 (Teologie), 52 (Educație fizică și Kinetoterapie), Asistență socială (39), Finanțe-Contabilitate (56) cărți.

Cea mai mare parte a cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare sau izvoare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare pentru excelența în cercetarea științifică. Suma totală destinată achizițiilor de carte a fost de 160.024 lei.

La solicitarea membrilor Departamentului de Drept a fost achiziționat accesul pentru 15 utilizatori la platforma legislativă Sintact-Wolters-Kluwer (în valoare de 8472 lei).

De asemenea, date fiind constrângerile determinate de limitarea accesului fizic în cadrul universității la resursele de documentare și a transferării activităților în format online au fost făcute demersurile pentru încheierea unor abonamente la colecțiile de cărți în format electronic oferite de ProQuest Ebooks Central, care vor asigura în anul 2021 accesul la cărți din domeniile Istorie (38.000 de titluri), Literatură-Limbă (23.900) și Business (22.600). Întrucât solicitările de achiziții au fost primite înainte de instituirea restricțiilor generate de pandemie, o serie de abonamente erau deja în derulare, în timp ce altele au fost solicitate pe măsură ce activitățile derulate în cadrul proiectului au identificat anumite nevoi privind documentarea științifică.

Intenționăm ca în anul viitor să asigurăm accesul la cărți în format electronic prin intermediul abonamentelor la colecțiile ProQuest Ebooks în domeniile Educație (7100 cărți), Religie-Teologie (17.300 cărți), Știință și Tehnologie (32.000 cărți), Științe Sociale (25900 cărți). De asemenea, există solicitări pentru efectuarea unor abonamente la baze de date statistice din domeniul economic care nu au fost puse în aplicare anul acesta, dar pe care le includem în planurile de asigurare a accesului la resursele de necesare cercetării pe anul 2021. A fost efectuat demersul de abonare la revista *The American Historical Review*, revistă clasificată constant în primele cinci din quartila 1, în domeniul Istorie, și care conform clasificării din anul 2020 a fost plasată pe locul I. Abonamentul la revistă este justificat de dorința de a oferi accesul neîngrădit la articolele publicate (actualmente numai accesul online la rezumate este posibil) în așa fel încât să permitem membrilor comunității academice să se familiarizeze cu modelul de publicare specific acestei reviste. Prețul abonamentului anual este de 2400 lei.

De asemenea a fost asigurat accesul în anul 2020 la un număr de 13 reviste clasificate în prima quartilă (ISI roșu) din domeniile inginerie, geodezie, științe economice publicate de compania Elsevier, solicitate ca urmare a derulării proiectului FDI în anul 2018 achitându-se prețul de 2104 Euro. Suma totală acordată susținerii îndeplinirii obiectivului privind

consolidarea bazei materiale necesarea cercetării de excelență prin achiziții de carte pentru biblioteca universității și abonamente la baze de date și reviste reprezintă 212.140 lei.

Patru reviste editate în universitate au primit sprijin conform Acțiunii 7 pentru plata unor taxe de includere în baze de date, achitarea cheltuielilor de proofreading al articolelor publicate în limba engleză și cheltuielile de tipărire. Cele patru reviste sunt: 1. *RevCad Journal of Geodesy and Cadastre*, 2. *Journal of Linguistic and Intercultural Education – JoLIE*, 3. *Altarul Reîntregirii* 4. *Annales Universitatis Apulensis. Series Historica*. Suma totală alocată pentru sprijinirea revistelor a fost de aproximativ 25.313 lei.

În cadrul proiectului *Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor de susținere a excelenței în cercetarea științifică*, cod proiect: *CNFIS-FDI-2020-0453* s-a urmărit încheierea cel puțin a unui parteneriat și instruirea personalului de bibliotecă/studenți în asistarea și facilitarea activităților de documentare în bibliografia de specialitate. Obiectivul încheierii unui parteneriat cu asociațiile de biblioteci (OCLC) care își acordă reciproc acces la resursele bibliografice a fost stabilit ca o soluție atât la insuficiența resurselor bibliografice existente la nivel local cât și pentru a surmonta dificultățile de deplasare și acces la bibliotecă în perioada pandemiei. A fost constatat că participarea la inițiativele instituționale existente presupune dotarea bibliotecii cu capacitățile tehnice care să-i permită să pună la dispoziția bibliotecilor partenere a materialelor bibliografice solicitate și de asemenea instruirea personalului bibliotecii. Condițiile pandemiei au fost de natură să impună amânarea punerii în aplicare a acestui demers pentru viitorul apropiat.

##### **5. Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.**

În anul 2020, în conformitate cu *Procedura operațională SEAQ\_PO\_CCȘTT\_01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice* a fost acordată susținere financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru un număr de 16 articole. Suma totală solicitată a fost de 16.227,16 lei din totalul de 30.562,5 lei destinat acestei cheltuieli.

Așa cum se poate constata din consultarea tabelului de mai jos, în timp ce la DSEI și FC suma alocată pe departament este depășită de solicitări, celelalte departamente au un număr de solicitări destul de mic, sau inexistent. Considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor publicare sau de proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație, dar aceasta trebuie pusă în congruență cu eforturile universității de stimula publicarea în revistele având vizibilitate, cum sunt cele din primele quartile (roșu și eventual galben) ale bazei de date Clarivate.

Este necesară semnalarea unei situații specifice unor domenii științifice care solicită achitarea de taxe de publicare în reviste în sistem open access. Sumele respective sunt considerabile, cuantumul variind de la 2000 la 4000 Euro pentru un articol, în funcție de domeniu. Dimensiunea financiară a cunoașterii științifice, care poate avea implicații ce țin de etica și integritate în cercetarea științifică, trebuie să fie avută în vedere de UAB atât prin prisma efortului reprezentat de susținerea cheltuielilor de publicare cât și în selectarea revistelor cărora li se propun spre publicarea studii sau articole realizate de cadrele didactice și cercetătorii din UAB. Este necesară stabilirea unei proceduri de evaluare a revistelor respective din partea membrilor domeniului științific pentru a se putea fundamenta achitarea taxelor de publicare din fondurile UAB prin creșterea prestigiului în cercetarea științifică a instituției ca urmare a publicării în astfel de publicații periodice.

Suma necheltuită pe anul 2020 a fost de 14.335,34 lei.

Nr. crt.	Departament	sume alocate	sume plătite	dif. de plată	disponibil rămas
1	Istorie, Arheologie și Muzeologie	2437,5	0	0	2437,5
2	Filologie	4125	599,42	0	3525,58
3	Administrarea afacerilor și marketing	2250	0	0	2250
4	Finanțe - Contabilitate	2437,5	8311,61	0	-5874,11
5	Științe exacte și inginerești (DIME + DCICIM)	6750	7316,13	0	-566,13
6	Științe juridice și administrative	3000	0	0	3000
7	Științe sociale	2062,5	0	0	2062,5
8	Educație fizică și sport	2062,5	0	0	2062,5
9	Pregătirea personalului didactic	1875	0	0	1875
10	Teologie ortodoxă și muzică religioasă	3562,5	0	0	3562,5
	<b>TOTAL</b>	<b>30562,5</b>	<b>16227,16</b>	<b>0</b>	<b>14335,34</b>

#### 6. Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.

În anul 2020, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost **87,95 %** din cadrele didactice și cercetătorii universității (146 din 162 cadre didactice și 4 cercetători). Un număr de 8 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță și un număr de 14 de cadre didactice nu au transmis raportul privind îndeplinirea standardelor minimale.

Comparativ cu anul 2019 se înregistrează o creștere de 4,22 a procentului cadrelor didactice care și-au dus la îndeplinire criteriile minimale.

În anul 2019, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost 83,73 % din cadrele didactice și cercetătorii universității (139 din 166 cadre didactice și 3 din 3 cercetători). Un număr de 27 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță.

Departamentul	Nr. total de membri*	Nr. de membri care au depus raportul privind îndeplinirea criteriilor minimale	Nr. de membri care au îndeplinit criteriile minimale	Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriile minimale
DSS	11	9	9	-
DSJA	16	16	16	1
DEFS	16	10	9	1
DPPD	10	10	10	-
DAAM	10	10	9	1
DFC	13	13	13	-
DIAM	9+3 cercet.	12	12	-



DF	19	18	17	1
DCICIM	16+1 asistent cercetare	17	16	1
DIME	23	21	18	3
DTOMR	19	16	16	-
<b>Total</b>	<b>166</b>	<b>152</b>	<b>146</b>	<b>8</b>

\* Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

Situația cu numărul cadrelor didactice și cercetătorilor care îndeplinesc standardele naționale CNATDCU (criteriul 2 din *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*) pentru nivelul postului ocupat este redată mai jos:

<b>Criteriul 2 - Fișa CNATDCU: Îndeplinit / Neîndeplinit</b>	<b>Număr cadre didactice și cercetători titulari ai UAB</b>
	162 din care 76 cu grad de profesor și conferențiar
Îndeplinit	50
Neîndeplinit	26
Fișă necompletată	-
Fără cont în aplicație	-

### Publicații 2020

Facultatea	Departament	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capitle cărți Dictionare/ Monografii / Tratat	
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	4	15	-	-	-	-	-	3
	Departamentul de Filologie	-	18	16	-	-	2	1	4 (2 capitole)
Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	8	-	-	-	-	-	6	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	7	-	-	-	-	-	2	3
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME + DCICIM)	14	12	-	14	3	-	2	-
Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	1	32	-	-	4	-	2	4
	Departamentul de Științe Sociale	-	6	-	-	-	-	-	2
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	3	-	-	-	-	-	1
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	3	7	-	-	1	-	-	3

Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	-	7	8	2	13	6	-	3
	Școală Doctorală – Contabilitate	3	-	-	1	2	-	3	-
Școală Doctorală	Școală Doctorală – Filologie	-	2	5	-	-	-	-	-
	Școala Doctorala – Istorie	-	5	-	-	-	-	-	-
	Școala Doctorala – Teologie	-	6	-	2	2	1	-	18

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2018, 2019, 2020

TOTAL UAB	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capitole cărți/ Dicționare / Monografii / Tratatate	
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Interna- ționale	Naționale
<b>Total 2018</b>	<b>25</b>	<b>64</b>	<b>15</b>	<b>23</b>	<b>24</b>	<b>10</b>	<b>6</b>	<b>31</b>
<b>Total 2019</b>	<b>40</b>	<b>96</b>	<b>25</b>	<b>20</b>	<b>19</b>	<b>14</b>	<b>4</b>	<b>57</b>
<b>Total 2020</b>	<b>41</b>	<b>113</b>	<b>29</b>	<b>19</b>	<b>25</b>	<b>9</b>	<b>16</b>	<b>43</b> (2 capitole)

La totalul publicațiilor se înregistrează o creștere de la 198 în anul 2018 la 275 în anul 2019. În anul 2020 cifra a urcat la 301 chiar și în condițiile restrictive de desfășurare a activității pe fondul stării de alertă. În cazul categoriilor *Volume colective / de conferință / proceedings* și *Cărți / Dicționare / Monografii / Tratatate*, numărul publicațiilor a rămas, aproximativ, același. Se înregistrează păstrarea tendinței de creștere în cazul publicațiilor în reviste ISI și BDI. Aplicația pune la dispoziție rapoarte care ajută în a determina mai ușor modul în care activitatea de publicare a rezultatelor științifice contribuie la succesul instituției în obținerea finanțării suplimentare. Cu începere din anul 2020 în baza de date a fost creată posibilitatea introducerii capitolelor de carte în cadrul raportului nr. 7 Cărți sau capitole de cărți.

#### **7. Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2020 și modificarea Regulamentului de acordare a burselor de performanță științifică începând cu anul 2021.**

Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună și care au înregistrat performanțe meritorii în activitatea de cercetare științifică. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

Regulamentul de acordare a bursei de performanță științifică a fost conturat în forma actuală în cursul anului 2016, iar din acel an s-au derulat opt competiții în cadrul cărora au fost acordate un număr de 89 de burse. Analiza performanțelor și a modului de desfășurare a acestui program a identificat o serie de riscuri la adresa eticii și integrității academice precum și a calității proiectelor de cercetare propuse. Pentru a remedia vulnerabilitățile procesului de selecție și evaluare constatate, regulamentul actualizat și aprobat de Senatul Universității la data de 16 decembrie 2020 a adoptat principiul din strategia de cercetare a universității care

prevede alocarea resurselor destinate pentru cercetarea științifică prin folosirea sistemului de selecție a proiectelor pe baza evaluării cu recenzenți anonimi (*double blind peer review*).

Pe parcursul anului 2020, în conformitate cu *Regulamentului pentru acordarea bursei de performanță științifică* în vederea stimulării dezvoltării cercetării studentești, adoptat de Senatul universității în 29 mai 2020, în departamentele universității au fost derulate două competiții pentru acordarea bursei de performanță științifică la nivelul universității. Prima competiție a avut loc în luna decembrie 2019 (pentru beneficiarii de bursă de performanță științifică din perioada ianuarie – iunie 2020), iar cea de-a doua în luna iunie 2020 (pentru beneficiarii de bursă de performanță științifică din perioada iulie – decembrie 2020).

Beneficiarii bursei de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *ianuarie – iunie 2020*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 44/29162/12.12.2019, au fost:

- *Facultatea de Istorie și Filologie*: **ZOTA DANIEL NICOLAE** (Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană); **ȚETCU MARIA CARMEN** (Traducere și interpretare);
- *Facultatea de Științe Economice*: **RANCIUC NATALIA** (Fiscalitate și management financiar); **ANCA ADRIANA MARIA** (Contabilitate și Informatică de Gestiu);
- *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești*: **NEAGU VALENTIN** (Informatică);
- *Facultatea de Drept și Științe Sociale*: **DRUȚA ALINA** (Pedagogia învățământului primar și preșcolar); **ȚETCU ANDREEA IONELA** (Educație Fizică și Sportivă); **ROȘCA VERONICA** (Asistență socială); **BORZA TEODORA** (Asistență socială);
- *Facultatea de Teologie Ortodoxă*: **TODORAN RĂZVAN VASILE** (Teologie pastorală).

Beneficiarii bursei de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *iulie – decembrie 2020*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 26/11172/26.06.2020, au fost:

- *Facultatea de Istorie și Filologie*: **LUCA ROBERT SIMION** (Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană, an I); **ȘANTA (CÂMPEAN) GABRIELA CORINA** (Limbă, literatură și cultură engleză în context european), **VARGA ANDREEA RAHELA** (Limba și literatura engleză), **GRĂDINARIU (MOISI) BIANCA** (Limbă, literatură și cultură engleză în context european);
- *Facultatea de Științe Economice*: **STRATAN OLIVIA** (Marketing); **TERENTI ALINA** (Administrarea afacerilor);
- *Facultatea de Drept și Științe Sociale*: **CHIȘCARI DORINA** (Administrație publică); **JORJA IOANA KARINA** (Pedagogia învățământului primar și preșcolar);

Beneficiarii bursei de performanță științifică au întocmit un Raportul științific final vizat de către îndrumătorul științific la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute. Rapoartele științifice au fost avizate de către comisia de specialiști din cadrul facultății, iar concluziile comisiilor au fost consemnate într-un Proces Verbal deus la CCȘ.

Din rapoartele depuse la finalizarea stagiului, în lunile iulie 2020 și ianuarie 2021, de beneficiarii bursei de performanță științifică, s-a constatat că toți beneficiarii au îndeplinit

obiectivele asumate prin contract de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor în reviste BDI.

După îndeplinirea angajamentelor din contractul de bursă de performanță științifică și după avizarea în cadrul *Comisiei de specialitatea a Senatului pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse*, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a acordat bursierilor *Diploma de excelență în cercetarea științifică studentescă*.

*Conform Raportului pentru anul 2019 a fost constatată însă o lipsă a competiției autentice pentru aceste burse. Această situație a fost înregistrată încă de la primele ediții. În loc ca interesul pentru obținerea acestor burse să crească, s-a ajuns la situația de a vedea o stagnare la cote minime. Numărul de cereri de finanțare depășește rareori numărul de burse oferite. Faptul că nu există suficienți studenți care să participe la această competiție poate fi cauzat și de funcționarea deficitară a cercurilor științifice studențești, în cadrul cărora studenții cu disponibilități spre cercetarea științifică să poată să se inițieze și să desfășoare activități care să le permită să se angajeze în competițiile pentru aceste burse. Această situație este de natură să afecteze gradul de calitate a proiectelor înscrise în competiție în condițiile lipsei unor proiecte alternative din care să poată fi selectate cele mai bune.*

*În consecință a fost modificat Regulamentului pentru acordarea bursei de performanță științifică în forma aprobată de Senatul Universității la data de 16.12.2020.*

*Este necesară elaborarea și adoptarea unor măsuri de reorganizare și revigorare a cercurilor științifice studențești din cadrul departamentelor universității prin cointeresarea/motivarea cadrelor didactice care se vor ocupa de coordonarea și organizarea cercurilor; stabilirea, definirea și delimitarea tipurilor de activități și forme de prezentare a proiectelor și rezultatelor cercetărilor (comunicări științifice, prezentări de carte, conferințe, recenzii); clarificarea scopurilor comunicărilor științifice ca contribuții originale la cunoașterea științifică; realizarea unor mecanisme de gestionare și monitorizare a funcționării cercurilor la nivelul administrației cercetării în universitate.*

#### **8. Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2020 și cele planificate pentru anul 2021.**

În anul 2020 CCSȘ a acordat sprijin în organizarea și derularea unui număr de 20 de manifestări științifice. Un număr de 14 manifestări științifice planificate pentru anul 2020 au fost reprogramate pentru realizare pentru anul 2021 având în vedere condițiile dificile ale stării de alertă. Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor realizate, departamentele organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anului 2020.

<b>Nr. crt.</b>	<b>Titlul manifestărilor</b>	<b>Entitatea implicată în realizare</b>	<b>Perioada de desfășurare</b>	<b>Gradul de realizare</b>
1.1	Sesiunea studenților In Extenso (Științe economice) - Participare internațională, studenți, cadre didactice universitare și preuniversitare, doctoranzi	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în data de 24 iunie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune
1.2	Sesiunea studentescă de comunicări "In Extenso" - Științe Exacte și Inginerești (participare națională)	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în data de 24 aprilie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum sesiune
1.3	Didactica -tradiție,actualitate, perspective (ediția a VI-a) - Participare internațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în data de 15-16 mai 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate

				- volum conferință
1.4	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social - Studenți din domeniile Asistență socială, Sociologie, Terapie ocupațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în data de 22 mai 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum sesiune
1.5	După 30 de ani. Trenduri și realități contemporane în domeniul activităților fizice	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în data de 22 mai 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.6	Christian Education in a Pluralistic Culture: Growing Children in Today's World	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Eveniment desfășurat on-line în perioada 12-13 octombrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.7	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în data de 31 octombrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.8	Conferința internațională biennială a cadrelor didactice „Law and its challenges – in socio-economic and administrative field”	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în perioada 17-19 septembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.9	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților.	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în data de 6 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.10	Conferința CLIE-2020 International Conference on Linguistic and Intercultural Education, 10th edition	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 16-17 octombrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.11	Christian Family and contemporary Challenges	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Eveniment desfășurat on-line în perioada 12-13 octombrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.12	Conferința „Speculum” cu tema: LUMI PARALELE, IMAGINAR ȘI LITERATURĂ	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 9-11 iulie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.13	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XII-a - Conferință internațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Eveniment desfășurat on-line în perioada 28-29	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din

			septembrie 2020	străinătate - volum conferință
1.14	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în luna noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară
1.15	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, ediția a XIV-a	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 5-6 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.16	Managementul Carierei, Ediția a VIII-a	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în perioada 18-19 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.17	INTERNATIONAL CONFERENCE ON MANAGEMENT ECONOMICS AND ACCOUNTING (ICMEA 2020)	Facultatea de Științe Economice	Eveniment desfășurat on-line în perioada 19-20 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.18	Conferința Națională a Studenților și Doctoranzilor	Facultatea de Istorie și Filologie, Școala Doctorală de Istorie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 13-14 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.19	CPDSEI 2020 (organizatori DIME și DCICIM)	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Eveniment desfășurat on-line în data de 24 noiembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară - volum conferință
1.20	Sesiunea Științifică a Studenților și Masteranzilor Filologi	Facultatea de Istorie și Filologie	Eveniment desfășurat on-line în perioada 4-5 decembrie 2020	<b>Realizat</b> - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune

Situația cu numărul de manifestări științifice pe departamente este redată mai jos:

Facultatea	Departament / UC	Organizate				Cercuri studențești (existente în univ.)
		Naționale	Internaționale	Naționala studențească	Internaționala studențească	
Facultatea de Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	0,5	-	0,5	-	1
	Departamentul de Filologie	-	2	2	-	3

<b>Facultatea de Științe Economice</b>	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	1,5	1	0,5	0,5	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	0,5	-	-	-	2
<b>Facultatea de Științe Exacte și Inginerești</b>	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME+DCICIM)	1	-	1	-	1
<b>Facultatea de Drept și Științe Sociale</b>	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	-	1	-	-	3
	Departamentul de Științe Sociale	-	-	1	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	-	-	-	-
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	-	2	-	-	-
<b>Facultatea de Teologie Ortodoxă</b>	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	-	1,5	-	-	-
<b>Școala Doctorală</b>	Școala Doctorală	1	0,5	-	-	-
<b>CICOC</b>	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1	-	-	-	-
<b>CRI</b>	Centrul de Relații Internaționale	-	-	-	-	-
<b>TOTAL</b>		<b>6,5</b>	<b>8</b>	<b>5</b>	<b>0,5</b>	<b>12</b>

Pentru anul calendaristic 2021, departamentele universității au propus un număr total de 34 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane).

<b>Nr. crt.</b>	<b>Denumirea evenimentului</b>	<b>Perioada de desfășurare și modalitatea de desfășurare</b>	<b>Descrierea succintă a evenimentului</b>	<b>Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)</b>	<b>Responsabili</b>
1.1	International Conference on Archaeology, Cultural Heritage and History	19 februarie 2021 Online	Conferința este organizată cu scopul de a încuraja doctoranzii în a-și prezenta cercetările lor. Totodată, se dorește familiarizarea acestora cu atmosfera conferințelor.	Participare internațională (doctoranzi)	Prof. univ. dr. Mihai Gligor
1.2	Sesiunea de comunicări științifice a studenților în	Aprilie 2021 Clasic	Conferință națională destinată	Participare națională	Conf. univ. dr. Paștiu Carmen

	extenso (științe economice)		studenților, masteranzilor și doctoranzilor		
1.3	Sesiunea studentescă de comunicări "In Extenso" – comună cu DCICIM	Aprilie 2021	Sesiune științifică de comunicări a studenților și masteranzilor, domeniile inginerie și informatică	Participare națională	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea
1.4	Conferința Națională a Societății de Geografie	7-8 Mai 2021 Online/Clasic	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile științe al Pământului, Geografie	Participare națională: cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar	Prof. univ. dr. Dimen Levente Prof. Lucia Bulbucan
1.5	Pastoratie și misiune în Diaspora	17-18 mai, 2021 Clasic/Online	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XX-a ediție a simpozionului Internațional ISSA 2021	200 cadre didactice din țară și străinătate	Prof. univ. dr. Mihai Hincinschi Conf. univ. dr. Remus Onișor Lect. Univ. dr. Alexandru Moldovan Alexandru Agignoaei
1.6	Conferința națională cu participare internațională DIALOGUL CULTURILOR - ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE, ediția a XXII-a	20-21 mai 2021 Online	Conferință științifică organizată de Centrul de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural - Departamentul de Filologie din cadrul Facultății de Istorie și Filologie a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia; se adresează cadrelor universitare și cercetătorilor din domeniul științelor umaniste, doctoranzilor și cadrelor didactice din învățământul preuniversitar din România și din	Națională cu participare internațională	Prof. univ. dr. Diana Câmpan Conf. univ. dr. Georgeta Orian



			străinătate. Axe tematice propuse: <i>Raporturi, conexiuni, interferențe culturale/literare în spațiul european, în sincronie și diacronie; Studii culturale; Discurs, limbaj, comunicare; Traductologie și interpretariat; Didactica disciplinelor filologice: perspective moderne în învățământul preuniversitar și universitar.</i>		
1.7	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social	22 mai 2021 Online	Sesiunea de comunicări științifice a studenților își propune să dezvolte o cultură a cercetării științifice în rândul viitorilor profesioniști din domeniul social.	Studenți din domeniile Asistență socială, Sociologie, Terapie ocupațională	Conf. univ. dr. Călina-Ana Buțiu  Lect. univ. dr. Angela Bara
1.8	Sesiunea de Comunicări Științifice ale Studenților Teologi (SCȘST)	24 – 25 mai 2021 Clasic/Online	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a V-a ediție a Sesiunii de Comunicări Științifice ale Studenților Teologi (SCȘST 2021)	5 profesori 20 studenți	Prof. univ. dr. Mihai Himeinschi Conf. univ. dr. Jan Nicolae Lect. univ. dr. Dura Coriolan
1.9	Conferința Națională Studențească Trenduri și realități contemporane în activitățile fizice și de recuperare Ediția a V-a	27 mai 2021 Online	Conferința națională care urmărește reunirea atât a specialiștilor din domeniul educație fizica si sport, cat si pe cei implicați in kinetoterapie si terapii alternative	Cadre didactice din învățământul preuniversitar din Romania, studenți ai Universității „1 Decembrie 1918” și din alte centre universitare	Lect. univ. dr. Hăisan Angel-Alex

1.10	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi	27-28 mai 2021	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi	30 Studenți licență, studenți masterat, cadre didactice, participare națională și internațională	Conf. univ. dr. Ada Hurbean Asist. univ. dr. Ioana Pleșa
1.11	Workshop Exploratoriu: Internaționalizarea Învățământului Superior: Provocări și Recompense. Ediția a VIII-a	27-28 mai 2021 Clasic/Online	Dedicat politicilor de internaționalizare în domeniul învățământului superior, workshop-ul organizat de către UAB în parteneriat cu membrii UNIRO se bucură de prezența reprezentanților ANPCDEFP, a misiunilor diplomatice din România, centrelor culturale cu reprezentare în țara noastră, precum și a partenerilor strategici ai Universității din Europa, Asia, America Latină, SUA și Australia.	Internațională	Daniel Mihai MELINTE
1.12	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	28-29 mai 2021 Clasic	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi, organizat de Departamentul de Filologie, este un concurs anual, cu premii, la care participă studenți din universitățile din țară, precum și elevi din județul Alba, dar și din alte județe. Participanții trimit traducerile proprii ale unor texte propuse de	Participare națională: studenți și elevi	Lect. univ. dr. Natalia Muntean Lect. univ. dr. Crina Herțeg Asist. univ. dr. Aura Cibian <a href="http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=5&amp;l=ro">http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&amp;id=5&amp;l=ro</a>

		<p>comisia de organizare, care sunt corectate de comitetul științific al concursului, alcătuit din cadre ale universității noastre precum, și din învățământul preuniversitar. În urma notării lucrărilor, se realizează un clasament și se acordă minim 24 de premii (în cărți) pentru cele mai bune traduceri.</p> <p>Evenimentele celor două zile includ încă un concurs de traduceri, ad hoc, în urma căruia se vor mai decerna două premii pentru secțiile engleză și franceză.</p> <p>De asemenea, în aceste zile vor avea loc ateliere de traduceri, întâlniri cu scriitori și traducători, festivitatea de premiere, precum și alte activități studentești (vizitarea Cetății, seară culturală.)</p> <p>Universitatea trebuie să cazeze studenții și elevii, să ofere premiile, precum și să tipărească un volum cu toate traducerile premiate, care va fi oferit participanților și cadrelor didactice</p>		
--	--	---	--	--

			implicate în concurs.		
1.13	Concurs In4It_UAB	2 iunie 2021 Clasic	Concurs proiecte IT pentru elevii de liceu ca și metodă de promovare a imaginii universității și atragere de viitori studenți.	Națională-județeană elevi liceu	Conf. univ. dr. Corina Rotar Lect. univ. dr. Incze Arpad
1.14	Treaties of the Paris Peace Conference (1919–1920). Second Edition	3-4 iunie 2021 Online	Este o conferință care își propune să reunească cadre didactice și cercetători din România, dar și din alte țări europene, pentru a analiza modul în care au fost concepute cele cinci tratate ale Conferinței de Pace de la Paris, din 1919-1920.	Participare internațională (cadre didactice și cercetători)	Conf. univ. dr. Sorin Arhire Dr. Tudor Roșu
1.15	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților	Iunie 2021 Clasic	Conferință națională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Participare națională	Conf. univ. dr. Tamas Szora Attila Conf. univ. dr. Topor Dan
1.16	Conferința națională a formelor independente de asistență socială ediția a VII-a	12 iunie 2021 Clasic	Conferința își propune să disemineze rezultatele cercetărilor din domeniu și să stimuleze dezbaterile pe teme de interes comun pentru practicieni și cercetători.	Cercetători, asistenți sociali cu atestat de liberă practică Conferința este organizată în parteneriat cu Asociația Mentori în Asistența Socială	Conf. univ. dr. Călina-Ana Buțiu  Lect. Univ. dr. Angela Bara
1.17	Smart Applications & Technologies for Electronic Engineering, SATEE 2021	17-18 iunie 2021 Clasic /Online	The SATEE is a conference for sharing breakthroughs in research, emerging technologies, and success stories in industrial smart electronics and its applications.	Internațională	Conf. univ. dr. ing. Remus Dobra <a href="http://www.satee.uab.ro/">http://www.satee.uab.ro/</a>

			Researchers and engineers from industry, research, and academia are cordially invited to participate in an array of presentations, tutorials, and social activities for the advancement of science, technology, engineering education, and fellowship.		
1.18	Ziua Rugby-ului Românesc la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, ediția a II-a	25-27 iunie 2021 Clasic	A doua ediție a conferinței dedicate rugby-ului românesc la Universitatea din Alba Iulia, este o premieră în mediul academic din România.	Participare națională (cadre didactice și cercetători)	CS I dr. Marius Rotar
1.19	Sesiunea de Comunicări a Cercurilor Științifice Studențești în domeniul Ingineriei Electrice, Electronice, Control și Calculatoare – SCCSS 2021 Faza NAȚIONALĂ	01-03 iulie 2021 Off-line / Hibrid	Manifestarea SCCSS 2021 este dedicată studenților din domeniile: electric, electronic și calculatoare. Sesiunea SCCSS 2018 include secțiunea avansați, cu lucrări prezentate de masteranzi /drd. și secțiunea începători, cu lucrări realizate de studenți de la licență.	Studenți și cadre care își desfășoară activitatea în universit. din locațiile: Târgoviște, Ploiești, Pitești, Sibiu, Alba și Oradea. În juriu se intenționează numirea unui membru extern (din străinătate).	Conf. univ. dr. Adrian Tulbure <a href="http://www.sccss.ro/index.html">http://www.sccss.ro/index.html</a>
1.20	Călătorie în imaginarul literar	8-10 iulie 2021 Clasic sau online, în funcție de situație	Conferința va reuni cadre didactice, cercetători, doctoranzi interesați de domeniul imaginarului. De această dată, tema aleasă își propune să ofere	Conferință națională cu participare internațională	Lect. univ. dr. Gabriela Chiciudean; Asist. univ. dr. Cristina Matilda Vănoagă

			deschidere și spre cercetările individuale, efectuate pe opera diversilor scriitori români sau străini.		
1.21	The Temptations and the Opportunities of Ethnophyletism. Why should have a Global Orthodox Mission	11-13 iulie 2021 Clasic	SIVDT 2021 este ediția a IX-a a manifestării științifice anuale a doctoranzilor în domeniul teologie din cadrul IOSUD al UAB. Organizată deopotrivă ca workshop și sesiune de comunicări științifice, SIVDT s-a impus între manifestările științifice cunoscute pe plan național și internațional ale doctoranzilor în domeniul teologie. În anul 2019 la această manifestare au participat cu comunicări peste 60 de doctoranzi și 12 cadre didactice, iar pentru 2020 (în 10-11 decembrie 2020) estimăm participarea a cel puțin 40 de doctoranzi și 10 cadre didactice; un număr mai mic, evident, datorat Pandemiei COVID 19. În cazul ridicării restricțiilor sanitare în anul 2021, mizăm pe participarea a cel puțin 60 de participanți, dintre care 4 keynote	8-12 cadre didactice internaționale; 12-14 cadre didactice din România 45 doctoranzi;	Prof. univ. dr. Dumitru A. Vanca  Mihail Kalid Qaramah  Alexandru Agignoaiei

			<p>speaker (2 personalități internaționale și 2 naționale), ce se vor adăuga la cele aprox. 12 cadre didactice universitare din țară.</p> <p>Participanților li se va acorda o diplomă de participare iar abstractele anunțate din timp vor fi publicate în book of abstracts.</p> <p>Ulterior conferinței, după revizuirea și corectarea textelor prezentate va fi publicat și volumul colectiv al conferinței, care estimăm că va atinge aproximativ 650 pagini.</p>		
1.22	RISMAA 2021 (organizatori DIME și DCICIM)	Septembrie 2021 Clasic	Third Romanian Itinerant Seminar on Mathematical Analysis and its Applications.	Internațională	Lect. univ. dr. Ioan-Lucian Popa
1.23	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XIII-a	27-29 septembrie 2021 Clasic	Conferința își propune să reunească într-un cadru academic de dezbateri idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	Conferință internațională (cadre didactice și cercetători)	Conf. univ. dr. habil. Dorin Opriș
1.24	International Conference on Funerary Archaeology "Homines, Funera, Astra", 8th edition.	17-19 octombrie 2021 Online	Fiind la a opta ediție, conferința reunește cadre didactice și cercetători preocupați de arheologia funerară.	Participare internațională (cadre didactice, cercetători)	Prof. univ. dr. Mihai Gligor

1.25	Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life	20-21 octombrie 2021 Clasic	The purpose of the conference is to share the results of research in the field of addictions and health and therapeutic interventions with dependent / sick people. The conference also aims to stimulate research in the field and to disseminate good practices in the work of recovering dependent or sick people and which contribute to increasing the quality of services and the lives of beneficiaries.	-International conference -In collaboration with Babes-Bolyai University and The Research Institute for Quality of Life, Romanian Academy, Researchers, teachers, PhD students and practitioners	Lect. Univ. dr. Stefani Claudiu  Neamțu Nicoleta
1.26	Tendencies of knowledge and social development in the 21st century ( <i>The 7th Edition</i> )	22-23 octombrie 2021 Clasic	The conference aims to create a vivid framework for debate on the current tendencies in social knowledge development as well as the contribution that sociology can have in supporting the process of social development. In collaboration with The Research Institute for Quality of Life, Romanian Academy, part of the articles, which subsumes to the thematic area "Participation in Social Research", will be submitted for review in a special issue of the Romanian	-International conference -In collaboration with The Research Institute for Quality of Life, Romanian Academy, Researchers, teachers, PhD students and practitioners	Prof. univ. dr. Mihai Pascaru Conf. univ. dr. Lucian Marina



			Sociology Review.		
1.27	Masă rotundă cu tema: Evoluții ale principalelor instituții de drept privat	28 – 29 octombrie 2021	Masă rotundă cu tema: Evoluții ale principalelor instituții de drept privat	20 Cadre didactice din Universitate și din universități colaboratoare, participare națională	Conf. univ. dr. Miruna Tudorașcu, Conf. univ. dr. Laura Cetean-Voiculescu
1.28	Bibliologie și Patrimoniul Cultural Național, ediția a XV-a.	4-5 noiembrie 2021 Clasic/Online	Conferința reprezintă o manifestare științifică de înaltă ținută, care reunește din anul 2007 la Alba Iulia specialiști din țară și străinătate în jurul subiectului generos al cărții. Conferința are ca obiectiv încurajarea cercetărilor și valorificarea rezultatelor asociate cărții vechi, ca element structural al patrimoniului și identității europene multiculturale.	Participare națională, (cadre didactice și cercetători)	Prof. Univ. Dr. Eva Mârza, CS III dr. Ana Maria Roman Nego
1.29	Conferința Managementul Carierei, Ediția a IX-a	9-11 noiembrie 2021 Clasic/online (conform normelor în vigoare privind organizarea de evenimente, la data organizării conferinței)	Manifestare organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și informare, consiliere și orientare în carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru	Studenți, elevi clase terminale, absolvenți, angajatori, cadre didactice	Conf. univ. dr. Larisa Dragolea ciccoc.uab.ro

			toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională.		
1.30.	Conferința națională a studenților și doctoranzilor. Istorie. Arheologie. Muzeologie. Istoria Artei. Patrimoniu, ediția a XXIX-a	12-13 noiembrie 2021 Clasic/Online	Conferința reprezintă o bună oportunitate pentru studenții și doctoranzii din România de a-și prezenta cercetările, aceasta fiind deja consacrată ca un eveniment științific important.	Participare națională (studenți și doctoranzi)	Conf. univ. dr. Ileana Burnichioiu
1.31.	CPDSEI 2021– comună cu DCICIM	Noiembrie 2021	Simpozion național adresat profesorilor din învățământul preuniversitar	Participare națională	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea
1.32.	International conference on management economics and accounting (ICMEA 2021)	Noiembrie 2021 Clasic	Conferință internațională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Participare națională și internațională	Conf. univ. dr. Tamas Szora Attila Conf. univ. dr. Topor Dan
1.33.	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	Noiembrie 2021 Clasic	Conferință națională cu teme în domeniul economiei, educației.	Participare națională	Conf. univ. dr. Pastiu Carmen Conf. univ. dr. Danuletiu Adina
1.34.	Sesiunea Studenților și Masteranzilor Filologi	3-4 decembrie 2021 Clasic	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi oferă studenților din universitățile din țară ocazia de a-și canaliza preocupările filologice într-o manieră aplicată, aceea de a elabora (sub coordonarea acelor cadre didactice în funcție de tematică și de limba în care	Națională cu participare Internațională	Lect. univ. dr. Crina Herțeg, Asist. drd. Andra Ursa Lect. univ. dr. Aura Cibian, Lect. univ. dr. Gabriela Chiciudean <a href="http://sssmf.uab.ro/">http://sssmf.uab.ro/</a>

			<p>lucrările sunt scrise: română, engleză sau franceză), lucrări de cercetare, care vor fi apoi prezentate colegilor și profesorilor participanți în cadrul Sesiunii, pe secțiunile anunțate: limbă și comunicare, traductologie, literatură și studii culturale.</p> <p>După încheierea zilelor Sesiunii se face o selecție a lucrărilor prezentate în cadrul Sesiunii pentru un volum ce va fi publicat la editura universității, AETERNITAS.</p> <p>Fiecare student participant va primi un astfel de volum.</p> <p>Universitatea noastră trebuie să ofere cazare studenților și să publice volumul în nr. de exemplare necesar, și își propune să organizeze evenimente studențești culturale precum lansări de carte, seară culturală, vizitarea obiectivelor istorice etc.</p>		
--	--	--	--	--	--

Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2020 se poate consulta pe pagina CCȘ la adresa:  
<http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=57&l=ro>

Lista centralizată a manifestărilor planificate pentru desfășurare în cursul anului 2021 se poate consulta pe pagina CCS la adresa:

<http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=8&l=ro>

**9. Realizarea proiectelor privind strategia cercetării și a planului strategic al cercetării în perioada 2020-2024**

La nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică au fost elaborate proiectele privind strategia cercetării și a planului strategic al cercetării în 2020-2024. De asemenea, principiile de acordare a granturilor de cercetare la nivelul studenților prin bursa de performanță științifică, oferită de universitate prin competiție internă, au adoptat principiul evaluării externe double blind peer-review urmând ca acest model să fie aplicat începând din anul 2021. Aplicarea acestor noi principii în acordarea, monitorizarea și evaluarea proiectelor de cercetare susținute din fondurile universității constituie laboratorul de încercare și perfecționare a instrumentelor instituționale de susținere, supervizare și evaluare a cercetării la nivelul universității.

**10. Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.**

Această activitate se derulează conform acordurilor încheiate și are o frecvență bianuală. În perioada lunilor iulie și decembrie se furnizează, conform solicitărilor, informații cu privire la manifestările științifice organizate în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, pentru care Consiliul Județean Alba acordă finanțare, sprijinind astfel activitatea de cercetare și diseminare a rezultatelor obținute.

**11. Realizarea de prezentări privind manifestările științifice și publicațiile științifice ale Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.**

În data de 9 decembrie 2020 a avut loc o întâlnire a conducerii Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și a colectivului Centrului pentru Cercetare Științifică cu reprezentanții Universității de Stat din Așgabat (Turkmenistan) în vederea prezentării portofoliului de manifestări științifice și publicații ale universității. Au fost realizate două prezentări – prezentarea manifestărilor științifice pentru anul 2021 și prezentarea publicațiilor – în vederea extinderii și diversificării colaborărilor în plan internațional în domeniul cercetării științifice.

**12. Activități de informare cu privire la Codul european de conduită pentru integritate în cercetare și Ghidul de integritate în cercetarea științifică elaborat de Ministerul Educației și Cercetării (12 noiembrie 2020).**

Etica și integritatea în activitatea de cercetare științifică și în conduita academică reprezintă principii fundamentale, promovate și consolidate la nivelul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

În cadrul proiectului *“Acțiuni de consolidare a capacității și instrumentelor de susținere a excelenței în cercetarea științifică”, cod proiect: CNFIS-FDI-2020-0453* s-a urmărit în cadrul activității A3 realizarea unei Metodologii de întocmire a documentelor de certificare a îndeplinirii standardelor de calitate și excelență în cercetarea științifică și a desfășurării proiectelor de cercetare.

Au fost analizate reglementările interne privind integritatea în cercetarea științifică așa cum sunt cuprinse în Carta Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Codul de etică și deontologie universitară, Regulamentul Comisiei de Etică și Deontologie Universitară, Procedura operațională privind consilierea etică și respectarea normelor de conduită etică și deontologie profesională la nivelul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Concluziile au fost că reglementările interne sunt în acord cu valorile și practicile internaționale care țin de îndeplinirea standardelor de calitate și integritate în cercetarea științifică. Reglementările la nivel internațional și național cu privire la etica și integritatea academică au fost diseminate în rândul comunității academice prin transmiterea la nivelul departamentelor a documentului intitulat The European Code of Conduct for Research Integrity și a versiunii modificate de acestuia, intitulată Ghid de Integritate în Cercetarea Științifică, publicat de Consiliul Național de Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice și Inovării. Nu a fost identificată nevoia adoptării unei noi reglementări legate de întocmirea documentelor de certificare a îndeplinirii standardelor de calitate, fiind necesară numai o verificare atentă, de către membrii comunității academice și a staff-ului administrativ aferent a corectei încadrări și a corectitudinii datelor raportate în baza de date a cercetării și alte documente.

### ***13. Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFID-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0660***

În luna decembrie 2018 au fost acordate 6 granturi interne în valoare de 8000 de lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Asist.univ.dr. Bâgiu Lucian, Lect.univ.dr. Bogdan Manole Decebal, Conf.univ.dr. Iordăchescu Teodora, Lect.univ.dr. Millea Vlad Zeno, Lect.univ.dr. Popa Ioan Lucian și Conf.univ.dr. Popa Cristian Ioan.

În decembrie 2019 au fost acordate 5 granturi interne în valoare de 9512,80 lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Conf.univ.dr. Paștiu Carmen, Conf.univ.dr. Varvara Simona, Prof.univ.dr. Gligor Mihai, CP 1 Rotar Marius, Lect.univ.dr. Herțeg Crina.

În anul 2019, metodologia de acordare a fost modificată fiind permisă și publicarea de studii în reviste din a doua quartilă. În anul 2020, monitorizarea evoluției proiectelor susținute prin granturi a determinat decizia de a amâna acordarea unei noi serii de granturi până ce strategia de susținere a unor astfel de proiecte va fi îmbunătățită cu observațiile ce se pot desprinde din experiența primelor două serii de granturi. Acest demers a dat naștere atât unor rezultate anticipate, legate de dezvoltarea experienței cercetătorilor din universitate în elaborarea unor studii apte să suscite interesul editorilor de revistă sau nu. Din cele șase granturi acordate în 2018, două s-au soldat cu neîndeplinirea obligațiilor asumate și returnarea grantului; un grant a dus la propunerea unui studiu spre publicare la un număr de câteva reviste, care au invocat nepotrivirea subiectului cu tematica revistelor. Avem și alte două exemple în care titularii granturilor au trimis manuscrisele la comitetele editoriale ale revistelor, au primit răspunsuri legate de neacceptarea articolelor la publicare și au solicitat modificarea tematicii și trimiterea articolelor spre alte reviste după ce au constatat că subiectele propuse nu corespund tematicilor revistelor selectate. Un grant acordat în 2018 a fost finalizat prin publicarea unui articol într-o revistă din prima quartilă. În judecarea evoluției acestor proiecte trebuie ținut seama de diferențele semnificative dintre tematicile și metodologia cercetării românești și cele din alte spații academice și culturale din care provin revistele clasificate de Clarivate în prima quartilă, ceea ce impune un demers dificil și anevoios de familiarizare și adaptare la acele cerințe și standarde. Avem însă din proiectele de grant depuse în 2019 care au primit recenzii serioase și observații utile, cu solicitări de modificări și îmbunătățiri. Publicarea în revistele care practică sistemul de evaluare (double) blind peer review este în continuare o activitate pe care Centrul pentru Cercetare Științifică

trebuie să o stimuleze și să o susțină prin diferite mijloace și instrumente. Experiențele dobândite până în prezent impun adoptarea unor măsuri de îmbunătățire a metodologiei de acordare a granturilor interne cu acordarea unui rol mai important consultanților instituționali și folosirea plusului de experiență dobândit prin analizarea metodologică și tematică a revistelor din prima quartilă în cursul proiectului FDI din anul 2020.

### **Concluzii și recomandări:**

Obiectivele majore stabilite pentru proiectul FDI din anul 2020 au fost atinse fiind achiziționate un număr important de cărți, abonamente la baze de date electronice, fiind susținute activitățile de publicare a revistelor încadrate în activitățile proiectului. Cele mai importante rezultate sunt cele legate de progresele obținute în direcția stimulării publicării rezultatelor cercetărilor în revistele din prima quartilă, care rămâne un obiectiv de durată pe care universitatea trebuie să continue să-l susțină. Rezultatele obținute de consultanții instituționali și membrii echipelor de analiză a revistelor selectate și concretizate în rapoartele de analiză constituie premisele pentru continuarea activităților viitoare de stimulare a activităților de cercetare de excelență. De asemenea, completarea bazei materiale necesare cercetării prin accesul la resursele bibliografice disponibile în colecțiile bibliotecii universității rămâne unul din obiectivele majore ale dezvoltării instituționale a universității ca o condiție de realizare a cercetării de excelență.

Provocările digitalizării reclamă la ora actuală identificarea de soluții tehnice și în ceea ce privește instrumentul principal de raportare a activității de cercetare – baza de date a cercetării. Rămâne ca obiectiv pe termen lung îmbunătățirea bazei de date și includerea unor funcții de raportare, astfel încât să se evite la nivelul personalului didactic și de cercetare raportarea multiplă. Trebuie însă menționat și faptul că la ora actuală există o singură persoană care gestionează din punct de vedere tehnic baza de date: administratorul ei, dna. lect. dr. Maria Munteanu. Cantitatea și varietatea standardelor de raportare pe comisii conform criteriilor stabilite de CNATDCU precum și numărul personalului titular care raportează reclamă alocarea de resurse umane și materiale adecvate pentru ca la nivelul universității acest instrument de management al activității de cercetare să fie unul cu adevărat performant și eficient.

Creșterea calității activității de cercetare prin publicarea în categoriile de reviste cuantificate în procesul de evaluare instituțională și îndeplinirea standardelor CNATDCU de cadrele didactice ale universității constituie obiective pe termen lung. Deși în ceea ce privește îndeplinirea standardelor minimale privind activitatea de cercetare desfășurată se înregistrează o creștere cu 4,22 a procentului cadrelor didactice care și-au dus la îndeplinire criteriile minimale, la nivelul raportării anului 2020 se cuantifică un număr de 26 de cadre didactice care nu îndeplinesc în prezent standardele CNATDCU pentru gradul didactic deținut. Experiența granturilor de cercetare internă acordate în anii 2018 și 2019 indică în mod clar dificultăți în ceea ce privește procesul de planificare și realizare efectivă a publicării în reviste din prima quartilă ca unic autor sau chiar și în colaborare. În vederea identificării obiective a cauzelor care împiedică /îngreunează procesul de publicare în rândul cadrelor didactice din universitate se intenționează pentru anul 2021 realizarea unui chestionar anonimizat prin care se va solicita personalului didactic și de cercetare să furnizeze informații cu privire la acest subiect. Datele vor fi colectate la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică în vederea identificării celor mai bune soluții pentru creșterea nivelului de publicare a rezultatelor.

Sub aspectul organizării de manifestări științifice anul 2020 a stat sub semnul pandemiei generalizate, care a îngreunat activitatea de organizare. Cu atât mai mult sunt de apreciat eforturile departamentelor care au reușit organizarea manifestărilor planificate, unele dintre ele având în tradiție îndelungată. Co-finanțarea manifestărilor de către Consiliul Județean

Alba a constituit în acest context un instrument stabil în direcția susținerii valorificării rezultatelor cercetării științifice.

Fundamentul tuturor activităților și acțiunilor din domeniul cercetării științifice este reprezentat de resursa umană calificată și motivată să își desfășoare activitatea. Ca suport al activităților cadrelor didactice și cercetătorilor, Centrul pentru Cercetare Științifică urmărește în mod constant: îmbunătățirea bazei materiale, lărgirea accesului la instrumente de informare și cercetare cât mai variate, încurajarea prin susținere materială a publicării rezultatelor și un management eficient și transparent al cercetării.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia  
din 27 ianuarie 2021.*

**PREȘEDINTE**  
**Conf. univ. dr. Tamas-Szora Attila**



**AVIZAT**  
**Oficiul Juridic**  
**Consilier juridic Tomuța Sanda**